

В объединенный диссертационный совет
Д 999.118.02 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»
и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский
университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьяковой Елены Петровны на тему
«Управление организационным потенциалом производственных предприятий
на основе комплементарно-технологического подхода», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

В современных экономических условиях важным источником успеха производственных предприятий являются их потенциалы как организационные способности к определенной деятельности, которые позволяют при использовании традиционных факторов производства производить более качественную или более дешевую продукцию, чем конкуренты, а также обеспечивать результативность предприятий в течение длительного периода.

Однако данная область экономической науки в плане теоретико-методологической проработки развита недостаточно, что определяет высокую актуальность диссертационного исследования Третьяковой Е.П.

Определенные автором цели и задачи, логика предложенного комплементарно-технологического подхода, представленные в автореферате выводы и рекомендации позволяют сделать вывод, что диссертация Третьяковой Е.П. является законченным самостоятельным исследованием, содержит решение актуальной народно-хозяйственной и научной проблемы, поэтому имеет выраженную научную и практическую значимость.

С точки зрения развития теории и методологии управления производственными предприятиями, в работе можно выделить следующие элементы научной новизны: сформировано новое представление об организационном потенциале и раскрыта его роль в обеспечении

жизнеспособности производственных предприятий (с. 14–20); установлена сущность управления организационным потенциалом и предложен соответствующий механизм (с. 17–19); развит понятийный аппарат в предметной области путем уточнения понятий «жизнеспособность предприятия», «комплементарность», «организационный потенциал», «модель поведения предприятия» (с. 14–15), «ресурсные потенциалы предприятия» (с. 17), «технология управления», «технологизация управления» (с. 33), введения новых понятий «форма организационного потенциала» (с. 15) и «формат исследования» (с. 29); разработан оригинальный подход и принципиально новый инструментарий исследования результативности управления организационным потенциалом (с. 26–27), позволяющий измерить состояние, результативность применения, продуктивность организационного потенциала и одновременно обеспечить детальность и оперативность исследования в соответствии с требованиями производственных предприятий; разработана научно-методическая база технологизации управления организационным потенциалом и обоснован комплект документов технологий управления (с. 32–34); сформированы технологии стратегического и тактического управления организационным потенциалом производственных предприятий, подкрепленные соответствующими документами (с. 36–39), разработаны основные документы проекта организационного потенциала для моделей поведения, релевантных специализированным производственным предприятиям (с. 37).

В результате изучения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Третьяковой Е.П. представляет собой актуальное, самостоятельное, законченное исследование, которое выполнено на высоком профессиональном уровне.

Вместе с тем, можно сделать следующие замечания:

1. Для расчета сводных показателей организационного потенциала автором использованы методы аддитивной и мультипликативной

сверткиданных, но на практике целесообразно использовать один. Однако автором не даны рекомендации и конкретный критерий выбора метода свертки.

2. Из текста автореферата следует, что обеспечение жизнеспособности предприятий возможно только за счет адаптации к деловой среде, тогда неясно, как это согласуется с особенностями деятельности предприятий с интеллектуальной моделью поведения, которые нацелены на инновации.

Однако замечания не снижают высокой положительной оценки и ценности научной работы Третьяковой Е.П.

В целом, по результатам ознакомления с авторефератом можно заключить: диссертационное исследование на тему «Управление организационным потенциалом производственных предприятий на основе комплементарно-технологического подхода» по актуальности, научному и практическому уровню отвечает требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, поэтому его автор Третьякова Елена Петровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры менеджмента
и маркетинга ФГБОУ ВО
«Курганский государственный университет»,
доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством),
доцент

Контактная информация:
ФГБОУ ВО
«Курганский государственный университет»,
Российская Федерация
Адрес: 640020, г. Курган, ул. Советская,
д. 63, стр. 4
Телефон: +7 (3522)654955
E-mail: fial2@yandex.ru
Сайт организации: <http://kgsu.ru/>



Васильева Ольга Евгеньевна

